M®TH, lNonyber M.O.

Mepa 2Kopaana B R"

O606muM Ha ciay4ait R™ nonsTus JyiuHel 11 n = 1, miomagy aasa n = 2,
obbema st n = 3.

Onpenenenne 1 Mnoowcecmso II C R" nasweaemea waemxot (6a0xom),
ecau 01o moicem boumo npedemasaeno 6 caedyrougem sude Il = {x € R | a; <
z; < b, i € 1,n}, ede a; < by, i € 1,n npunem kascdoe us HEPAGEHCTNE MO-
ocem Obmb KAK HECMPORUM, MAK U CMPOUM.

Takum obpazom, B caydae n = 1 KJIeTKoil OyaeT HWHTepPBaJ, IIOJYyHHTEP-
BaJI, OTPE30K WU IIYCTOE MHOXKECTRBO.
s kuerok B R"™ onpenesmm pyHKIuio g caeayiomum odpasom: u) = 0, B
n
cJIydae, eI KJeTKa He sSBJIseTcst mycThiM MHOKecTBOM, TO pll = [ (b; —a;).

=1
OrMerum ciaeayromue CBOHCTBA Mepbl KJETKH

1) pIl > 0;

2) ecomm 11 — kuerka, npejcraBumas B Buje oObejuHeHus: Kjaerok I =

U L, rae IL N IL; = 0 npw @ # j, Torma pll = > pll;.

=1 =1

Omnpenenenne 2 Muoowcecmeo A C R™ nasweaemes wiemounovim (6.40%4-
HOLM,/INEMEHMAPHIM), eCAU 0HO NPEJCMABUMO 6 6Ude 00BEIUNEHUA KOHE Y-
H020 YUCAG NONAPHO HENEPECERAIOUUTCA KAEMOK, MO eCb MHoHcecmeo A C
R™ asasemeca waemounoim, ecau natdymea xiemwu {11}, C R", makue

m

wmo ILNIL =0 npu i # j u A= | Hg. Ipu smom onpedeaum mepy kae-
k=1

mounozo mnoocecmea A C R™, umerowezo pasbuenue {11}, caedyrowsum

obpazom: p(A) = > p(Ily).
k=1

3ameuanue 1 Ommemum, umo p0,36U,6HU6 KAEMOYHO020 MHONCECTNEGA HA KAETT-
KU HeeaUHcmGGHHO, npu mom HeCA0HCHO (?omtsamb, wmo onpe(?e/LeHue MEPBL
KACTMOYHO020 MHOJNCECTBA HE 3a6UCUTTL 01T 6171,60])@ eeo pa36uemm.

YrBepxkaenue 1 Cocoxynnocmy INEMENMAPHLT MHONCECTNE 3AMEHYMA OM-
HOCUMEAbHO onepayutl obsedunenus, nepecenenud u pazrwocmu (00sedure-
HUE, nepecedenue, Pa3HOCML J6YT INEMEHMAPHLLL MHodcecms bydem aje-
MEHMADHBM MHOHCECTNEOM,).
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VYrBepxkaenune 2 A, B C R"” — kaemounvie mnoscecmea. Tozoa
1) ecau AC B, mo 0 < p(A) < u(B);
2) (AU B) < u(A) + pu(B);
3) ecau A\ B =0, mo p(AU B) = u(A) + u(B);
4) ecau AC B, mo u(B\ A) = u(B) — u(A).

Omnpepenenne 3 Ilycmo mroocecmeo X C R™ oeparnuueno. Hucao p,(X) =

sup pu(A) nasweaemca nustcneld (enympenned) mepot 2Kopdana mmoorce-

ACX

cmea X, wucao p*(X) = in%u(B) Hasvieaemca eeprrel (enewneli) mepot
Xc

2Kopdana mroocecmea X, 2de epruan U HUHCHASL 2PaHY OEPYMCHA NO BCEM
anemenmaproim muoocecmeam. Ozpanuuernoe muoncecmeo X C R™ waswi-
saemcs usmepumoim no 2Kopdany, ecau X = p* X, obuwee snauerue eepr-
Hetl u HuoscHel mep 2Kopdana nasvieaemes mepoti 2Kopdana mroorcecmea X
u oboznavaemes ((X).

Teopema 1 Mnoowcecmeo X C R™ usmepumo mozda u mosvko moeada, kozda
MEPA €20 2PAHUYDL PABHA HYAI0.

Teopema 2 Cosokyntocmv MHOICECTNE, USMEPUMBLE N0 2K opdany, 3amKHY-
Ma OMHOCUMEALHO ONEPAUUT 00BeIUHEHUA, NEPECEUEHUL U PA3HOCTIIU.

Vreepkaenne 3 A, B C R" — usmepumvie muoscecmsa. Tozda
1) ecau A C B, mo 0 < u(A) < u(B);
2) W(AU B) < u(4) + u(B);
3) ecau A\ B =0, mo p(AU B) = u(A) + u(B);
4) ecauw A C B, mo p(B\ A) = u(B) — p(A);
9) (AU B) + (AN B) = u(A) + u(B).

Bamaua 1 Jlokazamo, wmo 41000€ NOOMHOHCECTNEO MHOHCECMEA MEPDL HYAD
UBMEPUMO U UMEET, MEPY HYND.

Perenne: Ilycte A C B, u(B) = 0. Bamernwm, uro p*(A) < p*(B), mo-
CKOJIBKY JTII000€ 3JIeMEHTAPHOe MHOYKECTBO, cojepzkaniee B, Gyner conepkarh
u A. Ilpu stom p*(B) = 0, a 3aaqut 0 < u,(A) < p*(A) < 0. CrenoBareinb-
Ho, " (A) = p(A) = 0, orkyia muoxectBo A usmepumo u p(A) = 0.

2



M®TH, lNonyber M.O.

3amaua 2 /loxasamos, 4mo Koueuroe muodicecmeo mouex 6 R™ umeem mepy
HYAD.

Pemenne: [lo onpenenennio KJeTKH, TOYKa SBISETCA KJIETKOH Mepb
Hysab. Torma xKoHedHoe oObeguHeHNE KJIETOK OVIAET dJeMeHTAPHBIM MHOMKe-
CTBOM, Mepa KOTOPOTO paBHA HYJIIO.

amaua 3 Jlokxazamsb neuamepumocmo no AKopdany
1) pavyuonaavnvz mouex ompesxa [0,1] 6 R;

2) mouex xeadpama [0,1] x [0,1] 6 R?, obe xoopduramuv, Komopwix payuo-
HAALHDL.

Pemtenne: 1) Cuocob 1. [Tycrs A = [0,1]( Q. Torga 0A = [0, 1]. Heii-
CTBUTEIBHO, B JIHOOOH OKPECTHOCTH PAaNMOHAIBHOI TOUKM u3 orpeska [0, 1]
JICKAT KaK PAlMOHAJIbHAs TouKa orpeska [0, 1] (Toukm u3 MHOXKECTBA), TakK
U WppalMoHaJbHas Touka orpe3ka [0, 1] (Touka me m3 mHOKecTBa). Takmm
obpaszoM, Jiobasi pannoHaabHas Touka orpeska [0, 1] sBasercs rpaHmYHOlM
TOUKON MHOKecTBa A. AHAIOrM4IHO, B J11000H OKPECTHOCTH UPPAIMOHAJbHOM
TouKd 13 oTpeska [0, 1] sekuT Kak parmonaabHas To4ka orpeska [0, 1] (Tou-
KI M3 MHOKECTBA), TaK W UppalnoHagbHasg To9Ka orpeska [0, 1] (Touka He u3
MHOKecTBa). TakuMm oOpasom, iobas uppanuoHaibHas To9Ka orpe3ka [0, 1]
SIBJIsIeTCs TPaHUIHON Toukoil MHOKecTBAa A. 11(0A) = 1 # 0. CirenoBaresinb-
HO, TIOJIb3YSICh KPUTEPHEM U3MEPHMOCTH, TOKA3bIBAEM, UTO MHOKECTBO A He
ABJISETCS U3MEDUMBIM.

Crocob 2. Hecstoxkuo mousATh, uT0 f1x(A) = 0 (ss1eMeHTapHBIE MHOXKeCTBA,
copepzammuecs B A b0 ABISIOTCS MYCTBIM MHOZKECTBOM, JIHOO KOHETHBIM
HabOPOM PAITMOHAJIBHBIX ToUeK oTpe3ka [0, 1], a 3HaunT UX Mepa He GOJIbIIe
0), a u*(A) = 1 (371eMeHTapHBIE MHOXKECTBA, cojepxkaiiue A comepkar or-
pe3ok [0, 1] 6e3 KOHEYHOrO YmCIa TOYEK, a 3HAYUT WX Mepa He MeHbIre 1).
CJ1e10BaTeNIbHO, TI0 OIIPEIETEHNIO, MHOKECTBO A HE SBISETCH NW3MEPHMbIM.
2) Cmocob 1. IMyers A = [0,1](Q, B = A x A. Torna 0B = [0, 1] x [0, 1],
w(0B) = 1 # 0. CaegoBarenbHo, MOIb3YSACh KPUTEPHEM H3MEPHMOCTH, [10-
Ka3bIBAEM, UTO MHOYKECTBO B He SIBJISETCS H3MEPHMBIM.

Cuocob 2. AnastiorudHo myHKTY 1) mokasbiBaercs, 9410 ((B) = 0, a p*(B) =
1. CremoBare/ibHO, IO ONPEIEJIEHIIO, MHOYKECTBO B He SBISeTCA H3MepH-
MBIM.

Bamaua 4 /Jlokazamo, wmo muoscecneo (Q([0,1]) x {0} usmepumo 6 R,
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Pertenne: Croco6 1. A = (Q[[0,1]) x{0}. 9A = [0,1] x {0} u aBastercs
kJIeTKoil B R?, Mepa KoTOpOit paBHA HYJIIO.
Criocob 2. p1,(A) = 0 (s;1eMeHTapHBIE MHOXKECTBA, cojeprkarmuecst B A 6o
ABJIAIOTCS MYCTHIM MHOKECTBOM, JIMOO KOHEUHBLIM HAGOPOM paIlMOHAIBLHBIX
touek orpe3ka [0, 1], a 3uauur ux mepa ue 6osbmre 0), ©*(A) = 0 (s1emenTap-
Hble MHOKeCTBa, cojlepxkainue A conepxkar orpesok [0, 1] 8 R? 6e3 koneunoro
qUCTa TOYEK, a 3HAYUT WX Mepa He Menbie ().

amaua 5 [lpusecmu npumep neuamepumozo no 2Kopdany mroscecmesa, 3a-
MBIKQGHUE KOMOPO20 udmepumo no A opdary.

Pemtenne: [Ipocreitinum npumepomM Takoro MHOXKECTBA, CJLY2KUT MHOXKEe-
crBo A = [0,1](N Q u3 3amaqn 3.

Bagada 6 Iocaedosamenvrocmo x¥ € R cxodumes x x € R™. Jokazamo,
wmo mmooicecmeo {x¥ | k € N} umeem mepy nyav.

Pemnenne: 1lo onpenenenuto cxozsieiicsa mocaeaoareabHoctu Ve > ()
dN(e) e N: Vk > N(¢) — z, € U.(z). Oupenemum xiaerky A. = {y €
R" | z;—e < y; < z4+¢, i € 1,n}. 3amernwm, uro U, (z) C A.. Takum o6paszom,
BHE KJIeTKH A, JTeKUT KOHETHOE YHCJIO DJIEMEHTOB HCXOIHON IOCIeI0BATE b=

noctu. [Ipudaem, mepa A, pasua (2¢)". OupeeuM s1eMeHTapHOEe MHOZKECTBO
N(e)-1

B.=A.J|l U |. Ouesuano, uro u(B.) = (2¢)" u {2* | k € N} C B..
m=1

[Mpuuem, u(B.) — 0 upu ¢ — 0. Orkyna noaydaem pu* ({xk | k€ N}) = 0.

Cuiestoaresibio, Mepa Muoxectsa {z* | k € N} pasna mysmo.





